

管制人員的答覆

(問題編號：0989)

總目： (95) 康樂及文化事務署

分目： (-) 沒有指定

綱領： (3) 文物及博物館

管制人員： 康樂及文化事務署署長 (李美嫦)

局長： 民政事務局局长

問題：

請問過去5年，分別有多少長者、成人、學生或小童參觀香港14間博物館和文化藝術中心；政府未來會預留多少開支預算和人手，吸引學生、小童和遊客參觀博物館，有關計劃的詳情為何？

提問人： 林大輝議員 (議員問題編號：58)

答覆：

康樂及文化事務署(康文署)轄下14間博物館、文物中心和視覺藝術中心過去5年的總入場人次表列如下：

年份	總入場人次
2011	5 183 638
2012	5 795 426
2013	6 139 448
2014	6 527 900
2015	4 858 129 ^(註)

註

2015年的入場人次有所減少，主要是由於香港藝術館及香港太空館先後自2015年8月及11月起暫時關閉進行修繕工程，以及2014年的「巨龍傳奇」展覽及「吉卜力工作室場面設計手稿展」大受歡迎。

康文署並無按年齡劃分的參觀者資料。根據康文署在2013年就博物館服務進行的意見調查結果，受訪的博物館參觀者中，兒童和青少年約佔27.9%，成人及長者分別佔66.5%和5.6%。調查又顯示，受訪者中有73.1%是本港居民，其餘26.9%為旅客。

康文署全年為不同的觀眾羣舉辦多元化及種類均衡的公眾節目，包括展覽、教育及推廣活動和節日活動，其中部分活動以特定觀眾羣為對象。舉例來說，香港文化博物館的「博物館小先鋒」計劃專為幼稚園至小學六年級的學童提供精彩有趣的活動；香港科學節、博物館節、學校文化日和賽馬會「藝術館出動！」教育外展計劃舉辦特備活動供青少年和學生參加；以及在香港國際機場擺設不同的專題展覽吸引來自世界各地的遊客。這些每年或持續舉辦的活動所涉及的費用和人手，均以現有的資源承擔。

- 完 -